

高铁相助 缓解购票难

春运火车票回乡看过来

本报杭州12月4日讯
通讯员 周钰慧 房智辉 记者 张帆

调整预售票时间、实施新运行图、开通杭长高铁……

近日,铁路总公司的一系列举措,吸引了众多媒体和民众的目光,特别是一下子把预售期延长60天的举措,让原本还有两个月才开始的春运,一下子拉到了眼前。因为按照60天的预售期,12月7日就可以买春运火车票了,这让众多在异乡打拼的人们不淡定了,毕竟在众人的记忆中,春运回家的火车票似乎一直是个紧俏商品,热门线路、热点时段的一票难求,似乎已是媒体和大众的共同记忆。

学生团体票告别春运

与外界热议、关注不同,随着杭长高铁等众多高铁线路的投运、联网、运能的大幅增加,在铁路内部虽然春运依然是个重点工作,但运输组织却越来越常态化。

12月5日是铁总定的2015年铁路春运的学生团体票预订的日子。按照以前的惯例,铁路各大车站早就联络各大高校,开会协商,统计预订人数、车次……忙得不可开交。然而,直到今天,上海铁路局包括杭州在内的各大车站依然没有动作。

业内人士透露,随着学生票预订政策的更加方便宽松(学生票预售期比60天还长且覆盖整个春运、暑运),网络、电话订票的完善,如今让接受新事物能力强、网络订票运用最熟练的学生群体自行预订车票,是个不错的省事省力的选择,原先由车站和学校牵头协调的学生团体票,正在长三角铁路网率先告别春运。

铁路杭州站票房的工作人员表示,从目前在杭各大高校的放假安排看,三分之二的高校将在春运高峰期放假,可以说春运前的两大客流学生流和民工流基本不会重叠,这也基本保证今年学生回家不会出现大面积的买票难。

当然,针对民工返乡客流这个春运中最大的热点,铁路方面按惯例依然会推出民工团体票,方便民工兄弟回家。

高铁联网畅通回家路

解决春运一票难求,最根本的办法就是增加运能。高铁就是运能增加的倍增器,而今年,杭州乃至浙江铁路最大的运能变量,就是即将开通的杭长高铁。

按照铁总已公布的12月10日即将实行的新运行图,同步开通的杭长高铁,单单一个铁路杭州站每天就将增加55对包括高铁在内的动车组列车。这种运能的激增,将大大缓解春运票的紧张。

同时,从路网结构看,杭长高铁的开通,意味着未来很长一段时间里,浙江高铁及快速铁路网的4大主出省通道(沪杭、杭宁、杭长高铁及沿海铁路)已全部到位。



梁津铭制图

时间里,浙江高铁及快速铁路网的4大主出省通道(沪杭、杭宁、杭长高铁及沿海铁路)已全部到位。

省铁路投资公司董事长余健尔介绍:杭长高铁为沪昆客运专线东段,是我国“四纵四横”铁路客运专线的重要组成部分,是中国高铁的主骨架。杭长高铁全长约880公里,其中浙江境内295.185公里,是我省目前单个项目建设里程最长的高速铁路。杭长开通后,我省铁路运营里程将达到2322公里,其中设计时速200公里以上的快速铁路达到1300公里,并新增一条高铁出省通道。项目开通对推进我省环杭州湾产业带和金衢丽产业带建设,促进沿线城镇化、工业化进程,加快地方经济发展均具有重要意义。同时,随着动车组列车全部转移到杭长客专运行,既有浙赣铁路超负荷运行状况将有效缓解,货运能力将得到充分释放,对我省与中西部地区经济协调发展和产业互补将起到积极的促进作用。

对普通旅客而言,杭长开通将使铁路出行更便捷,特别是从浙江前往湘赣粤桂中南区域的旅客。根据12月10日将启用的铁路列车运行图,杭长客专初期开行55对列车,其中直通列车46对、管内列车9对。线路开通后,省内几大城市间同城化效应十分明显。杭州到义乌最快用时24分钟,到金华44分钟,到衢州1小时05分。同时,杭州与中西南地区主要省会城市的时空距离也大大拉近,杭州到长沙每天开行29对高铁,最快运行时间由目前的8小时15分压缩到3小时36分;到南昌开行43对高铁,最快2小

时14分到达,较原先缩短了约3个小时,基本实现了公交化运营;杭州到广州最快6小时03分到达,较原先缩短了约10个小时。

此外,12月10日即将实行的新运行图又对浙江前往川渝民工集中地等热点区域的长距离动车组列车进行了扩容,借助此前开通的沪汉蓉快速铁路通道,新运行图实施后,杭州每天有4趟动车组列车直达川渝,比以前增加了3趟,这将大大方便川渝籍在浙人员春运回家。

据业内人士预测,按照目前的运能,今年春运,杭州除往西北、云南方向因无高铁、快速铁路直接通达运能依然紧张外,其他方向除个别时段,应该不太会出现大面积一票难求的状况。

巧用起售时间抢票

家乡还没通高铁的小伙伴们,也不必灰心,春运火车票虽然因此会紧张些,但近日上海铁路局公布的各站车票起售时间,若你能熟练运用,也能助你有更多机会抢到车票。

起售时间说白了就是放票时间,每个车站不一样,且不是一次

放完,错过一个时间节点,可以等下一个。

上海铁路局为适应预售期延长,均衡互联网、电话订票的访问量,进一步改善用户体验,11月28日起,铁路部门对互联网、电话订票起售时间进行调整:放票时间从16个调整为21个,即8:00至18:00期间,每个整点和半点均有新票起售;“D”和“G”字头列车不再单独起售,起售时间调整为与车站保持一致。此外,售票窗口起售时间也进行了调整。

上海铁路局管内各车站互联网、电话订票起售时间具体调整如下:宁波站起售时间为8:30;温州、丽水、永康等站起售时间为9:00;嘉兴、海宁、金山北、湖州、台州、温州南、绍兴北等站起售时间为9:30;杭州站起售时间为10:30;杭州东站起售时间为11:30;诸暨、义乌、金华西、衢州、江山等站起售时间为12:00。

此外,该局售票窗口(含自动售票机)起售时间调整如下:杭州、嘉兴、金华、宁波、温州等站起售时间为10:00。

“大象起舞”A股强势上攻

业界人士提醒,股指大涨同时,风险也快速积累

据新华社上海12月4日电(记者 潘清) 能源、券商两大权重板块4日联袂走强,“大象起舞”带动A股强势上攻。上证综指飙升逾百点,盘中一度攀上2900点,深证成指则升破万点整数位,二者均录得4%及以上的巨大涨幅。

当日上证综指以2783.47点小幅高开,早盘小幅回落至2772.43点后开始稳步走高,尾盘上摸2900.51点后,以接近这一点点位的2899.46点报收,较前一交易日大涨119.93点,涨幅高达4.31%。

深证成指则成功收复万点整数位,报10029.83点,涨385.91点,涨幅也达到了4%。

创业板指数创下1631.31点的历史新高后,以1621.85点报收,涨幅为1.08%。

股指强势上行带动沪深两市大多个股上涨,仅500余只品种告跌。不计算ST个股和未股改股,两

市89只个股涨停。新股N柳药上市,不出预料地录得44%左右的首日涨幅。

与前一交易日高达逾9100亿元的历史天量相比,当日沪深两市成交额有萎缩,分别为5092亿元和3783亿元,总量也接近了8900亿元。

中国石油、中国石化罕见地双双涨停,带动石油燃气板块出现在领涨位置,且整体涨幅高达9.73%。券商保险、煤炭两大权重板块涨幅也分别高达逾7%和6%。传媒教育、电子、化肥农药、IT板块涨幅较弱,多为消费概念板块。

在激活存量资金的同时,近期A股显现的“赚钱效应”令各路场外资金蜂拥入市,从而进一步推升股指。在这一过程中,大盘蓝筹和周期股受到更多青睐。不过业界人士也提醒,在股指大幅上涨的同时,风险也在快速积累,投资者对此应有足够的警惕。

杭州挥重拳整治电商环境

本报讯(记者 白丽媛 通讯员 刘丽芳)记者从杭州市质监局获悉,杭州依托作为中国电子商务产业高地的地位优势,借助大数据与互联网技术,实施网上神秘抽样和产品检验检测,并出具风险监测报告;监测结果将会被反馈给全国各地质检部门和电子商务平台,以落实属地查处,严厉打击电子商务产品质量违法行为。

据了解,随着电子商务迅猛发展,“三无”产品、假冒伪劣产品等也开始充斥网络。日前,国家质检总

局电子商务产品质量风险监测中心和质检总局电子商务产品质量12365投诉举报处置指挥分中心先后落户杭州。

今年以来,质检总局执法督查司按照网上发现、源头追溯、属地查处的要求,组织开展了电子商务产品专项执法打假活动,构建适应电子商务执法打假的全国协作机制,推动属地查处工作的开展,查处了一批质量违法案件,曝光了一批典型案例。今年下半年以来,共组织查处电商产品质量违法案件400余件。

台州集中打击三无船舶

本报讯(通讯员 王仙平 卢艳)为加快“一打三整治”工作进程,台州于近期部署开展了以集中海上联合执法、集中补给管控、集中清港、集中拆解、集中宣传督评为主要内容的“一打三整治”综合执法推进月活动。日前,推进海上联合执法行动第一航次顺利实施,渔政、边防、海警、海事等4个部门共出动118名执

法人员、9艘执法船艇,对203、204、210、211等台州毗邻海域进行了拉网式检查,5天4夜,3450海里总航程,共查获涉嫌禁渔线内拖网作业、携带电脉冲作业、涂改船名号、无证或不带证作业等各类违法违规作业渔船28艘,目前仍在扣8艘,其中已查证属实为涉渔“三无”船舶4艘,基本可认定为涉渔“三无”船舶1艘。

永康政银企联手帮扶小微

本报讯(通讯员 金永和)“转贷通”一来,解了中小企业贷款续贷难题。这是政府与银行联手,实实在在的举措。”日前,永康金江达工贸负责人应先生笑着说,仅在3个月的时间里,就先后在中小企业转贷服务中心获得5笔“转贷通”贷款,共计2790万元。

“转贷通”是由永康农村合作银行安排10亿元资金,并在永康农村合作银行设立中小企业转贷服务中心,按照“政府主导、普惠企业、市场运作、强化监管”的原则,实行无缝

对接和封闭运行的一项转贷创新机制。它是在政府的统一协调下,对符合转贷条件的企业,其转贷手续由永康农村合作银行与相关贷款银行在贷款到期日的前15天内流转办结,贷款到期当天,即可完成转贷手续并放款。

该市中心中小企业转贷服务中心运行4个月以来,受理贷款申请696笔,共计42.5亿元,累计为245家企业发放贷款470笔28.7亿元。目前,该市19家银行均已签订合作协议,14家银行已参与办理过“转贷通”业务。

杭州一企业突破硬盘瓶颈

本报讯(诸暨日报记者 王晓铭)杭州华澜微科技有限公司近日发布了支持5TB密度的新架构固态硬盘(SSD)控制器芯片。该芯片因为突破了小尺寸高密度方面的业界最高水平,引起了业界关注。

据悉,市面上的SATA固态硬盘大多停留在1TB的级别,该公司技术推进,开发出了核心芯片,生产出的硬盘容量一下子提高了5倍。



12月4日,玉环县龙溪镇丰顺粮食种植合作社的稻田里机声隆隆,当地农户趁着好天气收割晚稻。 詹智

农民转移集聚 农村环境提升

淳安创新农村宅基地管理

记者 李丹超 通讯员 汪强 余文海

本报讯 为合理利用农村集体土地,改善农村居住环境,淳安县结合农村实际,走出了一条具有淳安特色的农村宅基地有偿使用之路。

八山半水半田的淳安县城内,农村不少地方出现了“空心村”现象。随着城乡统筹新农村建设的深入推进,淳安的农村建设用地既出现了建设用地指标的紧缺,又显现出“一户多宅”、空置农房的现象。如何集聚偏远行政村,撤并自然村成了淳安城乡统筹发展的首要难题。该县采取农民转移集聚、农村环境提升“两手抓”,取民之空房、危房等宅基地,还民之宅基地使用费和退出补偿,此项工作目前已经取得了较好地效果。

所谓宅基地腾退指的是宅基地的腾出和退出,农民可以通过腾退宅基地的方式置换县城、中心镇、中心村安置房。这意味着淳安的农户满足自愿永久放弃现有全部农村宅基地、住房和其他附属设施实施异地转移集聚的条件,即为置换对象。

在走访枫树岭镇衍昌村杨家山自然村时,遇见了村民汪石洪,他正回村里办事。他告诉我们,他就是自愿永久放弃了老家的农村宅基地,一家三口搬移至千岛湖镇丰家山小区的。

“孩子要去县城读书,我们夫妻也在县城打工,家里的老房子一直空着,得知宅基地置换有补助后,我们2011年就报名了。老家宅基地面积有330多平方米,当时补助3万元左右,房屋及附属设施有410多

平方米,补助8万元左右,加上一一次性资金补助家里每人1万元,共获补助14万多元。后来转移到丰家山,置换一间88.52平方米的新房。”汪石洪跟我们详细地算了他们家的一笔账,颇为满意。

据了解,2011年到2013年,通过合理利用宅基地,淳安共建成了30个中心村,47个精品特色村,有1576户5320人向县城、中心镇、中心村异地转移,补助资金达8349.15万元。

宅基地补助包括放弃的全部原宅基地、住房和其他附属设施面积(以权证登记为准),按90元/㎡的标准予以补助。原住房(以权证登记为准)按建筑面积、房屋结构、使用年限分别按200—400元/㎡的标准予以补助。

另外,对因生产生活条件限制不具备向县城、中心镇、中心村转移集聚的地质灾害隐患农户,向就近保留居住点梯度转移安置的,每个搬迁人口给予1万元的补助,但不再享受农民转移集聚三项补助政策,且原住房、宅基地及其他附属设施应自愿放弃。

从2011年开始,截至今年8月,全县30个中心村,47个精品特色村,累计拆危拆旧房屋腾退占地面积达到28万余平方米,农民异地转移宅基地置换腾退宅基地17万余平方米,有偿使用和退出补偿费用共计16579万元。

县农办工作人员告诉记者:“我们坚持‘转移农民、减少农民、经营农村’的理念,推进农民置换县城、中心镇、中心村安置房。让更多的农村人像城里人一样生活,拉近农村和城市的距离。”